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Délvidéki
POLITIKAI LAP.

Megjelenik hetenként kétszer, csütörtökön is vasárnapon.
Szerkesztősé); és kiadóhivatal t 

8 z i d o II József könyvnyomdája, Lugos (Vértes-palota).

Felelős szerkesztő:
Dr. HAL’S JÓZSEF.

Kéziratokat nem adunk vissza.

A takarmányhiány pótlása.
Gazdáink panaszkodnak, hogy a szo­

katlan nagy és tartós szárazság következ­
tében kevés a takarmány. Az állatok 
etetésére nem jut. S igy aztán beáll az 
az anomália, hogy mig minden más élelmi 
czikknek hihetetlenül felszáll az ára, addig 
a hús ára régi szintjén tartja magát, sőt 
olcsóbb is lesz, mert az állattenyésztők 
nem rendelkezvén elég takarmánynyal, tö­
megesen vágatják le jószágaikat.

Nem kell itt bővebben fejtegetni, 
minő bajt rejt magában ez a körülmény. 
Hiszen nyilvánvaló, hogy ennek következ­
teben állatállományunk rohamosan fogy 
és csakhamar oly hiány lesz vágó-marhák­
ban és sertésekben, hogy beáll a reakció 
a hús módfeletti drágulása alakjában.

Sokféle tanácsot adtak e b ' orvos­
lására. Lovak, szamarak vágatáéit, házi 
nyulak tenyésztését ajánlják, he " a nem 
sokára mutatkozó hushiányt pótolni le­
hessen.

Mi azonba t természetesebbnek is, 
praktikusabbnak is tartjuk, ha inkább 
arról gondoskodunk, hogy értékes állat­
állományunk ne 'föjkvjon túlságosan, — 
ne többet, mint a rendes fogyasztás meg­
követel. Ennek pedig csak egy a módja,

az tudniillik, hogy ne a veszendőiéibe levő 
hús pótlására terjedjen ki figyelmünk, ha­
nem a rendes állatállomány épségben tar­
tása mellett az eddig használatban levő 
takarmányt, más élelmezési a’yaggal he­
lyettesíteni igyekezzünk.

Erre nézve is többféle módszert aján­
lanak. Köztük a legfigyelemreméltóbb az. 
hogy bizonyos alkalmas fák lombjaival 
— szecskára aprítva, hogy könnyebben 
emészthető legyen -—- etessék az állatokat.

Tudtunkkal azonban van ennél is 
jobb takarmánypótlék s e sorok czélja, 
hogy felhívjuk reá a gazdák figyelmét.

Takarmányt kitünően pótló terméket j 
képeznek a vadgesztenyék, mert felette 
nagy mennyiségű tápláló anyagot tartal­
maznak s e tekintetben igen közel állanak 
a gabona fajokhoz, melyektől csak keser­
nyés anyagtartalmuk által különbözne . 

'Táphatásukra és emészthetőségükre nézve, 
i szintén igen kevéssé különböznek a ga- 1 
bonanemüktől, amennyiben belterjes tápot 
nyajtanak és erős, tömött hús képződé­
sére szolgálnak. Kesernyés anyagtartalmuk­
nál fogva, azonban sajátságos izgató ha­
tást gyakorolnak az emésztő szervekre s 
ennélfogva nagyobb mennyiségben alkal­
mazva mind a lovaknál, mind a kérődzők-
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nél könnyen különféle emésztési bajokat 
okozhatnak. Hogy kellemesebb és hatáso­
sabb és az emésztést előmozdító tápszerré 
váljék, különböző módon szokták elkészí­
teni. Közönségesen a melegen vagy sütő- 
kemenezékben szárittatnak meg, mivel igy 
könnyebben hámozhatók. Azonban erjesz- 
tetnek is, tudniillik két-három napig víz­
ben tartatnak és belugoztatnak, mi által 
a kesernyés alkatrészek távolittatnak el ; 
mikor megszáradtak, rendesen megdara- 
boltatnak s ily alakban, mint gabonadara 
alkalmaztatnak abrakul lovaknál és kérőd­
zőknél. E tápszer főleg a teheneknél igen 
kedvező hatással van a tejelésre.

A vadgesztenyék, tekintettel dús 
nedvtartalmukra és hatásukra az emésztő 
szervekre, kitűnő étmérséki eszköz gyanánt 
alkalmazhatók emésztési bajok, giliszták, 
hasmenés ellen, valamint minden seny- 
vesztő betegségben, — mind sorvadásban, 
sárgaságban, vn kórban stb. azonban, min­
dig készítve kell használni (darálva vagy 
pürkölve) és hatását bizonyos sóadag je­
lentékenyen fokozza. A vadgesztenye az 
említett betegségek ellen egyszersmind 
sikeres óvszerül is használható és alkal­
mazása minden más vizen)rős, petyhidt 
tápszer mellett, mint répalevél stb. külö­
nösen ajánlható.

A „ Lugosi Magyar Dal- és Zene- 
Egyesület“ történetének vázlata.

1852—1904.
Át e yestólet félssizados jubileuma alkalmából irta:

Chalupka Rezső.
(Folytai Aa.) Kézirat gyanánt.

A hódmezővásárhelyi sajtó lelkesedéssel és 
osztatlan elismeréssel emlékezik meg dalegye­
sületünk e sikerdus fellépéséről. A »Hóa-Mező- 
Vásárhely» igy ir :

Az ünnepnek első napján a lugosi dalosok 
a róm. kath. templomban adtak elő egyházi 
énekeket. Valamennyi számukkal nagy hatást 
értek cl, de különösen sikerültek az Issekutz 
Aurél, Weigand Antal, H uszarek Gyula és 
Seines zl er Zsigmond által előadott szólókés 
Schwach Vilmosnak »Ave Mana< czimű 
szerzeménye, melyet Sehieszler Zsigmond 
adott elő, A usp i tz Jenő hegedükisérete mellett.

Az előadott darabokhoz Sc wach Vilmos 
karnagy szolgáltatta az orgonakisvretet, mig a 
kart Issekutz Aurél vezette

A templomot válogatott közönség töltötte 
meg, melyre az igazán szépen előadott ének­
számok mély hatást gyakoroltak, annyival 
inkább, mivel ily szabású a tisztán egyházi 
énekekből összeállított templomi előadást közön- 
légünknek még nem igen volt alkalma hallani.

A »Vásárhely és Vidéke« ezeket Írja:
Az ájtutos közönség már korábban, a 

szent beszéd alatt, zsúfolásig megtöltötte a 
templom minden zugát, hogy a későbben menők 
egyáltalán nem kaptak helyet. És pont fél 
10 órakor lassú bugással megszólalt az orgona, 
melyet a lugosi karnagy, Schwach kezelt s 
nyomban rá megcsendült a harmonikus, gyö­
nyörű ének, magasztosan szárnyalva szét a 
templom boltivei alatt, Feletnelően szép volt 
különösen a tenor és bariton-szóló, továbbá a 
hegediiprim, melyet művészies orgonakiséret 
mellett Au spitz Jenő játszott.

Az istentisztelet mindenkire azt a benyo­
mást tette, hogy a lugosi dalárda az egyházi 
zene művelésében a tökély igen magas fokán áll.

Délben Issekutz Aurél vezetése alatt 
Mattiasich Dezső, Rieger Nándor és Dr. 
F 1 o r e s e u Döme, mint a lugosi dalegyesü­
letek képviselői, látogatásokat tettek Hódmező­
vásárhely notabilitásainál. Este a nyári szín­
körben tartatott meg a hangverseny, a hódmező­
vásárhelyi közönségnek óriási érdeklődése és 
lelkesedése mellett. A »Hód-Mező-Vásárhely« 
a dalegyesület énekeiről ezeket írja:

A hangverseny számait tulnyomólag a 
lugosi dalárda töltötte ki. Az általok előadott 
összkarok különösen a szabatos betanulás, a

diszkrét előadás és finom árnyalás által tűntek 
ki. A betanulás igen ügyes kaimester kezére 
vall s mondhatni, hogy a lugosi dalárda az 
ország első dalárdái közt foglal helyet. A 36 
taggal szerepelt dalárda erővel a fortékban, 
azonban a piánó kezelésben is ép oly kitünően 
megállja a helyét. Különösen gyönyörködtünk 
a basszus szép egybeolvadásában, azonban a 
dalárda szép tenorral is rendelkezik. Csak saj­
nálhatjuk, hogy Weigand Antal diszponálva 
nem lévén, a programmra kitűzött szóló éne­
kében nem gyönyörködhettünk. E helyett Abt. 
»Vineta« czimü férfikarát adták elő.

Különösen szép volt a Kremser »Szívdo­
bogás« czimü férfinégy esse, előadva Weigand 
Antal, Schiszler Zsigmond, Issekutz 
Aurél és Huszárok Gyula által. Ezt zon­
gorán Schwach karnagy kisérte ügyes 
játékkal. De tán még jobban hatott az »Isten 
hozzád« ezimü férfikar, melyben vendégeink 
pianóikkal igazán jeleskedtek.

A »Vásárhely és Vidéke« ekként számo 
be az esetről :

A második pontot feszült kíváncsisággal 
várta a közönség. A »Lugosiak« állottak a 
pódiumon. Annyival is inkább érdeklődtünk, 
mivel a műsoron levő darabot: »Ki a gonddal* 
már a mi úri dalárdánktól is hallottuk egy

Podwinetz Izidor S“PT; főraktára varró-ős irógép- 
avitó- műhely

I I lnne Izabella-fő-tór 
LUyUO eaját házában.
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Minthogy tehát a vadgesztenye he­
ly«™ alkalmazva nemcsak nem ártalmas,
hanem niég esetleg 
és- azt eddig alig

gyógyító hatású is 
használják valamire, 

amiért is könnyen és olcsón beszerezhető, 
legalkalmasabb a rendes takarmány pót­
ládára.

Mindazoknak az állattenyésztőknek, 
kik nem akarják állatállományukat pótom 
áron elpocsékolni, .figyelmükbe ajánljuk 
tehát a vadgesztenyét, mind takarmány 
pótlékot. Tégyetiék vele a fenn vázolt

Rendőrkapitányok koqgreszusa. He- Tanító-gyűlés. A Délmagyamrszági
gedűs Sándor, Marosvásárhely rendőrkapitánya, Tanító-Egylet ez évi XXXVltl. nagy^'éf íf&f. 
kérdő fölhívást küldött szét a rendőrkapitányok- ! gyűlését Temesvár sz. kir. város szives n»|*v 
hoz, amelyben ’egy általános kongreszus tartá-■ hívása folytán f. évi -szeptember hő 36., 21."6* 
stfnak eszméjét VÍti ml' és kérdést intéz az iránt, 28. napjaira Temesvárra egybehívják,' melyre
hogy :-'e egy országos ren­
dőrkapitányi kóngressWs összehívását. A fölhi

az elnökség : az egyesület tiszteletbeír és rendes 
tagjaitj nemkülönben Délmagyarország összes 
tanítóit és tanügj barátait meghívja.

Csőd. A lugosi kir. törvényszék Gilg 
A lugosi izr. hitközség kebe-' Antal, a »Concordia« szálloda tulajdonosa ellen

Vás e napokban ' érkézett meg Prohászka Antal 
főkapitányunk kéz1 (6,7

Meghívó
lében lét'esi'tcnufí Talmudthora-egyesület 1904. saját kérelmére a csődött megnyitotta. Tömeg­
évi szeptember hó 4-én, d. e. fél 11 órakor gondnok Dr. László Mór, helyettes Dr. Dobó 

módon kisérMét a ideg fognak győződni, j tartja a hitközség üléstermében alakuló köz Jenő.
hogy nem leáznék' kénytelenek állatóllo- gyűlését, melyre az érdekelteket ez utón isj A lugosi kerületi betegsegélyző 
Hiányukon, mely legtöbb esetben azonos meghívja az előkészítő bizottság. A közgyűlés tár- pénztár értesíti az illető megbetegedett

elfogadhatatlan gyai : 1. Elnöki megnyitó és jegyzőkönyvi hiteles!- pénztári tagokat, hogy az orvosi vizsgálatok és 
tők kijelölése. 2. Az előkészítő bizottság jelentése,' pedig Román-Lúgoson : Dr. Mérei Manó pénz-

vagyonukkal is, minden 
áron túladni.

Különösen megjegyezzük azonban,! 3; Az«alapszabályok tárgyalása. i tári orvos által minden nap reggel 8 órái"
hogy elles állatoknál a vadgt szteftyével j Izr. Istentisztelet. Az izr. templomban' délután pedig 1—S óráig. Német-Lúgoson : 
való abrakolast ' feltétlenül ' melfő izék, '» Selidb'ás istentisztelet’ Vasárnap, e hó 4-én és Dr. Klein Jakab pénztári orvos által naponta 
mert ebben" äz es.tbéh karós1 hatásul-’ i pénteken e hő -9 én reggeli 5, a többi nfpúkon reggel 8 óráig, délután pedig 1—2 óráig tár­

tét 6-órakor veszi kezdetét. j tatnak meg.

ÚJDONSÁGOK.
Megöltek egy legényt. Karánsebcsről! A tárogató Bayreuthben.

ud\ ári
mér-; lek, Kittel Károly (Hamburg), Müller Károly 

órára ki- (Berlin), Prüver Gyula (Boroszló), Reich wein 
volt az Lipót (Boroszló) operai karmesterek, Knői se

most
) írják lapunknak : Gruja Miklós 22 éves szűcs- . Bayreuthben tartott díszelőadások alkalmával 

, _l_ 1 »egéd szombaton este 10 óra táján nyílt utczán Richter János dr. ajánlatára bemutatták az
A szerkesztőség, kiadóhivatal és könyvnyomda városi és Szúrta B úri ín Miklós 18 éves gyári munkást, ebből az ötletből ott jelen levő zenész kapaezi-

megyei távbeszélő száma 81. aki nyomban kiszenvedett. A gyikosaág előz- tásoknak a többi közt Wagner Sziegfrid,
„ , Hiányéi a következők : A Bárány- korcsmában Richter János dr., Muck Károly dr. (Berlin),

Tv L J?ff?*? i *' Ifár°,y f,i‘S,'án zaJ°sau mlll:UoU eg/ mesterlegényekből és mun- Baiting Mihály (Karlsruhe), udvari karmeste-
a Uiptold ‘Xaittly elhalálozásával megüresedett kásokbóf álló társaság. A zajongás olyan
vármegyéi aljegyzői állásra Ziegler Belenez veket'öltött, hogy a korcsmáról 10 
moldovai járási szolgabirót, ennek helyére pe-j tűzte a zárórát. Legfékezhetctlönebb
dig Kbtkoványi Árpád központi közigazgatási egész társaságban Gruja Miklós, akit a koes- Gyula tanár (Bayreuth), Rfulel karnagy (Berlin),

e yéttesitette. miáros felszólítására a többiek 9 órakor kidob- Kirsehncr főrendező (Boroszló), Reuss Ede ta-
v, . ..-TT ”“*** ialka (tak az utczára. Gruja dühé en haza futott, nár(Drezda), Lascoux (Paris) stb. előtt a Sekunda

ro y a isp n ren éti eg intézhetett logy magához vett egy éles konyhakést és azzal udvari hangszergyáros által újonnan konstruált 
az összes iskolákban, nemcsak a tanítások, lesbe állott. Tudta, hogy a társaságnak főórára és föltárt tárogatót, a melyen az éppen ott 
hanem a be.ratások is bizonytalan időre el- ki van adva az ut. Nem sokáig kellett várni, időző h.-aiech H. zenedei profeszor a Tristán, 

a asitassana . j A társaság az utczára őrv'n, egyenesen’ neki- és Izold- és Tetemrehivás operákból egyes rész-
Az ev. ref. egyházból. A lövők tisz- rontott Banánnak és leszúrta. Mikor a mellette leteket,' ulamint több magyar dalt adott elő. 

telette! értés,«étinek, hogy" folyó évi szeptember álló Neimeiert meglátta, azt is meg akarta szúrni, A tárogatónak különös szép hangadóé,.ete a 
o én az ev. íeí. hi\ok n széle a szokott ennek azonban sikerült elmenekülnie. A csen- jelenlevőket a legnagyobb mértékben meglepte,

helyen istentisztelet Úrvacsora osztással fog dőrök a gyilkost még az éj folyamán letartóz- Richter János dr. e valódi magyar hangszerről
tatták és átadták a. kir. ügyészségnek . múltjáról és jövőjéről rövid előadást tartott és

párnor: A lugosi "magyar dalegylet megmutatta Schwach Imre brillírozott begedűjátékávai máj., 18., jun. 22. és „ov. 10-ikáu. Bebr. 1-én 
az e so öua ló teli épé., év el, hogv egj-egv szép Decz, 15-ikén a lugosi színháznak 1900 decz. megünnepelte egyesületül fennállásának 15-ik
rAríáJ0- e,oad^sában.mi°diK hatást kelt. A 1-én tartott megnyitási ünnepélyén történt évfordulóját a magyar kaszinóban adott csalit-

TÁJ’ f Plan'sszimók b$g}sága . a köziemüködés sikerének örömére családi jellegű dias jellegű estéllyel; márez. 15-ikét pedi*» ;t 
szabatos bevágások és precíz kezdések, amelyek házi hangversenyt adott az egyesület. Mire. magyal kaszinóval karöltve ünnepelte meg ° 
a darabban érvényre jutottak : mind arról 1 ö-ikét szűkebb körben ünnepelte meg. Áprilisi’ ' -Az egyesület számos tagja jun. 29 és 
győzték meg a le kesedéstdl tomboló közönsé- 24-ikén hozzájárult a 48-as törvények, szánté- 30-ikára lerándult Herkutesfurdőre, hol 29-ikéu 
get, hogy a lugosi magyar dalegyesület egy sitésének emlékünnep! fényéhez a helybeli mi- este hangversenyeztek. A programból különösen 
ejsorendu magas színvonalon ádó dalárda, amély nóritarendi templomban. Az egyesület testüle- nagy tetszést arattak a férfikar által énekelt
bárhol is d,esőséget szerez tileg : vett részt jun. 19 ikén az e hó 17-ikén Rioger-féle »Búcsú«, Kovát« Lajosné és
dalá Í J tíf »Szuom- elhunyt Sulyok Arpádné szül. Hilt Sohieszler Zsigmotd duettje, valamint a
dalayal» és Rieger »Isten hozzád« czimü da- Sarolta temetésén két gyászdallal és augusztus »Csókkeringő« Weigand Antal, Schi osz­
lójával, a melyeket szintén önállóan adtak 29-ikén W u s c 1. i n Kon rád Pál ■ x i v ■ , , , . . . , „ , .• *4W , I . , o «'■ódraa i al temetésén. 1 er Zsigmond, Issek utz Aurél és Balogh
elő; a koZonáég minden egyes számot mégis- | A lugosi iparosok dalköre autr 1 <) ő« on t a i * ai» i z i í . i „ , ,„x. ... , .... •. . ^ , ,, ,, 6 ,, 6 1 1 Uie du6- es 2U-ikán László által énekelve. »A Lugosi magvar dal-mételtetett és tüntetett a lelkesédéstő. Mareovszkv A r»áö . . . 6 ,,, ,,,r- u x , , , . , buy ArpaU, polgármester, véd- egyesület — Írja a sajtó ez alkalomból —

kellemes beöyomást keltett a »Szivdobo- nöksége mellett rendezet1 főn vök . , , i . . , ... ., ,, „ . , . . , 6, renycs ünnepélyes- büszke lehet elért erkölcsi sikeréire, mert ez
gás« operettszeru vidám .férfinégves is, a melyet ségek között szentelvén fel- eirvloti ■,< í •, , . , ... .,• , , u ... . . A . . ,, b:„ „ ’, • , 6 " ltl egjiCti zászlóját, esetben is utjaban Lugos város íntelligeneziá-
a dalegyésulet négy tagja adott elő Schwach az ünnepélyen testületibe ős L-iiiór.n < i , , . , ■ . ,,X7-, . . . . , ,, ■ . , 1 • iintim g es kuldottstigileg innak veleje kísérte, mi azt jelezi, hogy itthonVilmos szabatos zongorák,sérete mellett. A megjelent 1, délvidéki dalárda soraiban részt bíznak az egyesület életképedében és tudják,
közönség természetesen ezt ,s megujraztatta. | vett a Lugosi magyar dalegyesület is. Szín- hogy az egyesület működésével a város falúin

kör 
séggel 
el
lugosi magyar da,egyesület énckmuvészetétől. j rendezőként közreműködött Vörösmarty Mihály \z 1902-ik 

Csak röviden kivonatolván az eseményeket, | születésének századik évfordulóján a városi szin'- márez ' 15-ikének 
a dalegyesulet rendezett négy tánczczal össze-j házban tartott emlékünnepen, június hó 27-ikén i v, 

hangversenyt: febr. 27., máj. 26., jul. tartotta meg a calegyesület 
decz. 15-ikén. A máj. 26-iki hang- gyűlését.

kötött 
14. és
versenyen bemutatóra került a hódmezővásár-1 1901 folyamán

évi szereplések fénypontja 
nagyszabású megünneplése 

ilt, mely három részből állott. Nevezett nap 
lz évi rendes köz-J délelőttjén az ünnepi misének ellátta zenei részét 

I az egyesület, megszokottan disztingvált teelini- 
az egyesület tánczczal 1 kával és előkelő, magas színvonalon álló zeneiI 1 • . . , , . „ I . , * ............ -Nvciuei lUUUAVZai ; ».<!> ai Vö UIUtVVMhely programm. A jul, 14-iki estélyen főleg egybekötött hangversenyt rendezett márez. 2.,1 interpretálással.

Sternheim Jenő Mű-, bútor- és portál-asztalos.
Rajzok es költségvetések ingyen készíttetnek.
Karánsebesl-(vásár-)utcza 28. száiti. Logos.
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Gil. sz. Délvidéki Lapok
tudatta a jelenlevőkkel, hogy ő a londoni Co- j Mérgezések Temesmegyében. A 
ventgardemazinházban a nagy szezon alkalmit- j zsebelyei méregkeverok izmzávziós bflnpöre 
vtti az altala vezetett 1 ristán óh Izöldé czimíi | annak idejön hírhedné tette Temesmegyéfc. Mint 
operában a tárogatót általános nagy sikerrel | fehértemplom! tudósilónk jelenti, a temesmegyeá 
alkalmazta s végfii az összes jelenlevők teljes Klopodia községben néhány nappal ezelőtt gya*
hozzájárulásával kijelentette hogy a Tristán és 
Isolde ezimü operában előforduló dallam elő­
adásához az eddig használt hangszerek között 
• -tárogató a legalkalmasabb és teljesen meg­
felelő hangszer. A szintén jelen levő Sekunda,

tius körülmények közt betegedett meg Matey 
István földműves és felesége s mire az orvosi 
segély megérkezett, mindketten meghaltak. A 
fehértemplomi királyi ügyészség megindította 
a vizsgálatot a rejtélyes ügyben és egyben el-

öesősével egy rég húzódó örökösödési pőre volt. 
Kiadó-laptulsjdonoi- : Szldon József.

Lugosi izr, Hitközség. *
185—1904. sz.

Hirdetmény,

a- hangszer konstruálója, ez alkalommal általá- j rendelte a holttestek felbonczolását. A honczo- 
nós elismerésben és üdvözlésben részesült e lás eredménye csak megerősítette azt a gyanút, 
ipecziális magyar hangszeren tett javításaiért, hogy a szerencsétlenek mérgezésnek estek áldo­
tt melyek által közel kétszáz, éve feledésben zata'ul. A két hulla belső részeit felküldték tű­
iévé nemzeti hang- zerünk a mai zenei kivánal- - zetes vizsgálat és véleményadás végett a buda­
iunknak megfelelő hangszer lett, Richter János , pesti országos vegyvizsgáló intézetbe. Mateynek 
dr, ajánlatára Párisban és Brüsselben is meg­
szerezték a tárogatót a Tristán előadásaihoz, 
sőt ez operának legközelebbi bayreuthi előadá­
saihoz is elfogadták e hangszert. i

Léghajón Bécsből Torontálba. Nagy 
riadalmat okozott a lapokban Keglevicsháza 
község korán kelő lakossága között egy, a köz­
ség felett lebegő léghajó. A léghajó a község 
felett 20 méter magasságban haladt el, lassú 
menetben. A község melletti réten, midőn a 
lecsüngő kötélnél fogva a léghajót, a kisérő 
emberek a bent ülők utasítása szerint lehúzták, 
az oldalt, feküdt s kosarából egy főhadnagy .és. 
egy polgári ruhás ur szállott ki. A polgári rá-, 
hás ur láthatólag rosszul érezte magát,' mire a1 
főhadnagy egy üveg* óborral :< kínálta meg.- AÍ 
katonatiszt elmondta, hogy szerdán este 6 óra--' 
kor szállottak fel Bécsben a »Mesearc katonai' 
léghajón s azt remélték, hogy erősebb-szótáram- í 
lat Romániáig hajtja őket. Miutál egész éjjel 
kis szelők volt, igy kénytelenek voltak leszál- 
lani. A léghajóból kieresztették a fázt s az 
egésze! a kosárba helyezték el, igv kocsira 
tették, mig az utasok egy másik ko. ra ültek 
t igy behajtattak N igyscentmiklósra és a felső 
pályaudvarról 7 órakor induló vonattal elutaz­
tak. A léghajó polgári ruhás utasa a bácsi 
román követ volt, a katona pedig Korvin va- 
dászfchadungy volt.

Rste a városi színházban műkedvelői 
szinielŐadás tartatott, mely alkalommal level,li 
Kozma Sándornak »A szabadság ünnepére« 
ozimű egy lelvonásos drámai költeménye került 
Minre. Miul-sovszky Ilona, Okoíiesányi 
László, Pro Ír ász ka Antal, Hoos Ernő, Lisz- 
kay liéla, Szedlacs'ek László és Marsov- 
_Zk-v Jutóval az egyes szerepekben. Az 
unnepségák síirozatáf a »Lugosi magyár dalegye-- 
suhet,« a »Lugosi magyar kaszinó-egyesülőt« és 
a »Lug„=i tisztviselők otthona, általa »Magyar 
Király« emeleti helyiségeiben a színházi mű­
kedvelői előadás után rendezett és tánczczal 
egybekötött társas összejövetel rekesztette be.

Hangversenyt rendezett uz egyesület febr. 
11., jul. 5., (a pártoló tagok tiszteletére) és 
decz. ti-ikán, mely utóbbi egyúttal utolsó fel­
lépése volt a »Lugosi dal- és %cueegvlet«-tcl 
való fúzió előtt. Jan. 27-lkén részt vett az 
egyesület testületileg Yirá n y i János temetésén ; 
"’áj. 5. és ti ikán fogadta — a többi hc»osi
dalegyesületekkel egyetemi_ cen — a turnszeveriui
működött“1 ? "Ce”'Vletet ’ ll0V' 1,'lkén ki>zrfi gyeket és esetleges pótjegyeket t. évi 
működött a Schwad, Imre által rendezett...................
hangversenyen. Apr. 12-ikén tartotta meg az
egyesület évi rendes közgyűlését az áll. főgTron.
tanári tanácskozó termében, mely alkalommal
elnöknek Isiekutz Aurél, «[elnöknek R i e-
ger Nándor, titkárnak H u szár Imre, ház-,
nagynak Butsek Károly és pénztárosnak j
Marsov szky Béla választattak meg Ez!

Lúgos, 1904. augusztus 10.Volt az utolsó egyesületi tisztikar
meg 

ffizió előtt, i

A közelgő nagy ünnepiek alkalmából a t. 
ez. hitközségi tagok érteSiUetnefe, hogy :

1. A lugosi izr. hitközség tulajdonát ké­
pező valamint az általa kezelt templomi ülések 
bérbeadása, lovábbá a templom-ülés tulajdono­
sok, ffifpére a bérleti és pótjegyek kiadása f. 
évi augusztus 28-án veszi kezdetét és naponta 
délután 2 — 5 éráiéba hitközségi irodában tör- 

...
- 2. A bérbeadás az elöljáróság által meg­

határozott bérösszeg mellett törtépik, 
i.-.u ,3< Mwdazdk, a kik az. etkíig bérelt tem­
plomüléseket-továbbra is megtartani - óhajtják, 
augusztus hó 31-ikének délutáni 5 órájáig be­
zárólag, első -bségi jogukat, a jövő évre megál­
lapított bérösszeg lefizetése mellett annál inkább 
bejelenteni szíveskedjenek, mert ellenesetlmp az 
imaszékek szeptember l-től kezdve másoknak 
fognak bérbeadatni.

4. Mindazok, a kik az eddig bérelt ülé­
seiket a jövő évre megtartani nem hajlandók, 
szíveskedjenek az imaszék fiók-kulcsait a hit­
községi irodában átadni.

5 Egy ülésre csak egy, névre szóló be­
lépti jegy fog kiadatni, a mely csak az arra 
jogosított személy által használható és másra 
át nem ruházható Ezen beléptijegy a templomba 
való belépéskor, valamint a templomban a 
rendezők kívánat ára előmutatandó.

(í. Pótjegyek — a temj lom-rendtartás 
értelmében 3 korona lefizetése mellett fognak 
kiadatni. Egy imaszék után csak egy pótjegy 
váltható, a mely szintén előmutatandó.

7. A kisegítő templom beléptijegyei f. é. 
szeptember 8. és 9-én délelőtt 9—12-ig, délután 
d—5 óráig lógnak kiadatni. Ezen imaszékek 
árai akként- vannak megállapítva, hogy minden 
hitközségi tag, minden egyes ülésért az évi 
hitközségi adójának egynegyed részét fizeti.

Idegeneknek és helyben lakó. nem adó­
fizetőknél az imaszék ára anyagi viszonyaikhoz 
meglelelőleg lesz megállapítva.

8. Szegények ingyen kapnak belépti- 
jegyei et.

9. Gymnáziumi tanulók, ha pótjegvgyel 
nem rendelkeznek is belépti jegyre igén vük 
nincsen. Szeptember 9-én délelőtt — a mennyi­
ben a fennmaradt imaszékek száma megengedi 
— 3 korona lefizetése mellett a templomban 2 
tanuló részére egy ima széket bérelhetnek.

A kisegítő templomban tanulók ingyen 
kapnak imaszéket.

10. Az imaszék-tulajdonosok belépti jc- 
eges pótjegyeket t. évi auguszt.

28-tól kezdve a hitközségi irodában kaphatnak.
1 1 • Az ima szék-tulajdonosok kötelesek 

templomiilési igazolványaikat olőmutatni éi min­
den ülés mán 2 korona templom fenntartási dijat 
iizelui.

A 2 — 57, 58 60 és 70 sz. női ülés tulaj­
donosai tartoznak azonkívül az üléseknél készí­
tett fiókokért 3 koronát fizetni, mely összeg 
ellenében a fiók kulcsa részükre kiadat!k.

KLEIN SAMU
szobafestő és máz o I ó

' „ . n t. •m . . I
Lugos, Szende-utcza 5.

8531. tkvi szám 1904.

Árverési hirdetmény.
A lugosi kir. tszék mint tkvi hatóság 

közhírré teszi, hogy Dr. Frankl Nándor ügyvéd 
által képviselt Lugosi Népbank vhajtatópak 
Sztaneszku Lázár vhajtást szenvedő ellen 113 k 
30 f töke ennek az 1904 márczius 4-tői szá­
mítandó 8 százalék kamatai, 6 százalék kése­
delmi kamat, és ezennel 12 kban megállapított 
árverés kérési valamint a még fi-Rnerülendő 
költségek behajtása végett továbbá:.Ungár A. 
lugosi ezég javára 15 k tőke s jár. erejéig, 
Herbst Gyula driuovai lakos javára .a 9,k, 80 f 
tőke s jár. erejéig és Dr. Erünk! Béla lugosi 
lakos javára 132 k 9.0 f tőke a jár. erejéig 
vhajtásilag bekebelezett követelések behajtása 
végett is Sztanku Lázár vhajtást szenvedőnek 
a lugosi kir. tszék mint tkvi hatósága terüle­
téhez tartozó Drinova községi 50. sz. tjkvbeo 
A- I. 1—2, 4—6, és A. f 1. 2. sorsz, alatt 
foglalt ingatlanát 644 k 50 f kikiáltási árban 
és az időközben a driuovai 94. sz. tjkvbp 
^tieSyzeü Karabás János jelzálogadós tulajdonát 
képező A. I. 1. sorsz. alatti ingatlant 60 k 
50 f kikiáltási árban egészben ép, külön ap 
egyidejűleg kibocsájtott árverés,! feltétele^; ér­
telmében az 1904 szeptember 29-én d. é. 
jlO órakor Qrinova községházánál megtar­
tandó nyilvános árverésen a legtöbbet Ígérőnek
szükség esetén a kikiáltási á.rpu .alpi is elfogja
adatni ...

Arverelui kívánók tartoznak bánatpénzül 
az ingatlanok kikiáltási árának 20 azáz^lékájt 
készj^éuzb^ vagy , pvpdékképes értékpapírban 
a kiküldött keiébe? Jelenni vagy az ano^k 
előzetes bipői leiétbe, helyezését tanúsító szabálji- 

' szerű elismervényt átszoigáltatni.
\ evő köteles. a vételár 1 /3 részét áz 

árverés jogerőre emelkedése napjától számított 
30 nap alatt, a niásiidik 1/3 részét ugyanazon 
naptól számított 60 gap alatt, a harmadik 1/3. 
részét ugyancsak az árverés jogerőre emelkedése 
napjától, számítandó 90 nap alatt és az árverés 
napjától járó 5 százalék kamataival szabály­
szerű letéti kérvény mellett a lugosi kir. állam­
pénztár mint bírói letétpénztárba befizetni. „

A bánatpénz az utolsó részletbe fog be­
számíttatni,.

A megállapított árverési feltételeket a 
hivatalos órák alatt a tkvi hatóságnál úgyszintén 
Drinova község elöljáróságánál, vagy a bírói 
kiküldöttnél megtekinthetők.

Lugos 1904 junigs 10.
! , Dr. Rác z, kir. t. albiró.

farkas Herman
műbutor-. épület- és portál-asztalos

Lu(/os, Sst-Já?ios-sor 7.

Ö010

A lugosi izr. hiiHözsíg elóljSrísága.

1904. kig, pz.
Hirdetmény.

Ezennel közhírre tétetik, hogy alis­
pán ur ü nagysága f. hó i29-én 29902. 
sz. a. kelt rendeletével elrendelni méltóz- 
tatott, miszerint nemcsak az elemi, illetve 
népiskolák, hanem az összes óvodák és 
polgári iskolákban, valamint az iparos és 
kereskedő tanoncziskolákbau is, a városban 
uralgó vörheny miatt úgy az előadások 
megkezdése, valamint a behatások is bi­
zonytalan időre elhalasztassauak.

• Erről összes érdekelt szülők tudomás 
végett értesítJetnek. • í

Lugos, 19U4 augusztus 29.
Popetz, polgármester helyettes.

>1- ' •; v.•.
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9r. Dtzsfoyi Alfríd
igyVíil Irodáját

TemesVárl-uttza, pcutsch 3. Jamtí-ffle
házban, (a gör. kJ. templommal 

szemben) megnyitotta.

I 2 tanuló
teljes ellátásba felvétetik 

$ Bővebbet:
j* Hedrich "Rezső
•gj gyógyszerész, (Vértes gyógytár.)

KEH-LAKE
legkitűnőbb mázolú-szer puha padló számára.

Kei!-féle viasz-kenőcs kemény padló számára. 
Keil-féle fehér ,,Glasur“ fénymáz 45 kr. 
Keil-féle arany-fénymáz képkereteknek 20 kr. 
Kcil-féle szál makalap-festék minden színben.

Mindenkor kaphatók :
Recht és Schwarz czégnél, Lugos.

*2»
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gyártás meghonosítója!!fefíjSjíií.

SCHOITOLA ERNŐ-Wurmlinger Mátyás
villanyszerelési vállalata és lakatos-műhelye Budapest, TI. kér., Fonciére-palota.

Cséplőgépek Jókarban tartásihoz éa üzeméhez szükséges^
gaat-pakolisok, tömítések, szíjak, ponyvák, olajok és szerszámok,

Tftl&mint » cséplőgép felszereléséhez 73.695.-1908. ss. belügyminiszteri
"'NWWS rendelet szerint kötelezöleg tartozó ~

mentoszekrények nagy raktára 
Árjegyzék Ingyen és bérmenhre.

Lúgos, Weiss-utcza /
Elvállal mindennemű e szakba vágó munkákat.

UMnnyomás Hins
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valamint az összes W
sportczikkekről &

szóló legújabban W 
megjelent S

MT árjegyzékemet w
kívánatra 8»

ingyen és bérmentve J*
küldöm meg. ®

Schottola Ernő*
Budapest %

„ Andrássy-út 2. sz. 3r
i@«®SlE»WWá8WEP

sotooooosotooooo
Őszi Henrik |
ékszerész, műötvös és órás

Lúgos, Széchényi-utcza, Dillinger-féle házban.
Készít legfinomabb kivitelűarany- 

és ezüst-ékszereket. Elvállal régi 
ékszerek átalakítását a leg jutá­
nyosabb árban. Órajavitásokat két 
évi jótállás mellett. Értékesebb 
kövek a tulajdonos jelenlétében is 
átfoglaltatnak.

Számos megbízást kéri
Őszi Henrik.

miiötvöe él órái
Tanulót <s tannlóleányoH felVítctntH.

SZIDOM és KISS
épület-bádogosok, légszesz- és vízvezeték-berendezők

Budapest, Vili., Kenyérmező-utcza 1.
m

í?®;

rosy' Elvállalunk légszesz, vízvezeték, csatornák, központi 
^ fűtés, szellőztetés! készülékek, úgyszintén mindennemű fürdők

berendezését.

Egészségügyi czikkek gyártását, szagtalan árnyék- 
székek, házi sürgöny, telefon és villán.hárltó szerelését.

Mindennemű szivattyúk, plnczészetl sör-készülékek és 
e szakmába vágó összes czikkek elkészítését és javítását 
jótállás mellett*

Valódi Auer-féle égők, izzótestek és lámpák nagy raktára.

Kőltséovetések Ingyen.

Szidon József első délmagyarországi villanyerőre berendezett könyvnyomdája Lúg
oson (Vértes-palota.)


